

НАШИ ДРУЗЬЯ—ЧИТАТЕЛИ

БЫВАЕТ всякое. Порой на работу приходишь с тяжелыми мыслями. И вдруг сразу внезапно становится легко. Эта легкость входит к нам вместе с первым читателем. А потом их много. И, кажется, забывается все. Остается главное — нужно помочь ищущему человеку отыскать «крупницу золота в массе песка».

А наши читатели — народ пытливым, любознательным, и запросы у них самые разные. Они хотят знать о жизни В. И. Ленина и о кибернетике; о новых государствах в Африке и о гипнозе в медицине; о Кубе, Кипре, Южном Вьетнаме и о природе Тунгусского метеорита; о жизни аборигенов в Австралии и о применении радиоактивных изотопов в промышленности. В последнее время у наших чита-

телей возрос интерес к поэзии, к тем произведениям, герой которых выражает большие мысли и чувства нашего современника. Читатели спрашивают стихи Любови Вагановой, Р. Рождественского, И. Кажешевой, А. Левушкина и других поэтов.

И часто возникает желание — угадать профессию того или иного читателя. Но сделать это трудно. Металлурга интересует жизнь дельфинов. Экономист комплектует библиотеку о растительности мира. Рабочий алюминиевого завода спрашивает книги по музыке. Вот спорят четыре человека, разные по возрасту: когда же была первая плавка первой домны в городе Новокузнецке?

А ведь есть и такие, что радостно проходят мимо библиотеки. И сейчас, как никогда, понимаешь, что предстоит еще большая борьба за то, чтобы наших людей отличала большая внутренняя и внешняя культура, всесторонняя образованность, любовь к прекрасному, высокая идейная убежденность.

Кто-то подсчитал, что человек может прочесть за свою жизнь несколько тысяч книг. Очень мало! И поэтому чувствуешь ответственность себя за то, чтобы вовремя помочь отыскать эти лучшие тысячи.

Как-то мне пришлось разговаривать с одной девушкой, и она призналась, что в школе не любила Гоголя, Л. Толстого, Достоевского (этот случай не единственный), потому что их она там только изучала, а теперь — просто читает. «Мне даже стало страшно, что я могла пройти мимо такого богатства», — до-

бавила она.

Есть читатели, которым мы благодарны не только за их любовь к книге, но и за помощь которую они оказывают нам. Преподаватель русского языка и литературы вечерней школы А. Ф. Кушнарева хорошо помогает библиографическому отделу — расставляет карточки отдела языковедения в общей картотеке газетно-журнальных статей. Владимир Тимофеевич Гайдук — пенсионер, старейший наш читатель, является председателем совета библиотеки. Читает у нас вся его семья. Владимир Тимофеевич горячо интересуется работой и жизнью коллектива библиотеки. Им принесено в дар более 100 ценных книг.

На абонементе неоценимые помощники Орлова и Заборская. А читательница Садгорода (район Новокузнецка) Клавдия Григорьевна Чернова организовала у себя на дому агитквартиру. Замечательный читатель-друг, любящий и требовательный, о котором мечтали многие русские писатели да и библиотекари, идет сейчас в библиотеку. Но мне хочется сказать еще об одном важном моменте в нашей работе. Мы, к сожалению, слишком часто вынуждены отказывать нашим читателям в нужной книге, так как беден фонд. Хотелось бы, чтобы внимательнее прислушались в соответствующих организациях к нашим просьбам.

Н. АКСЕНОВА,
библиограф центральной
городской библиотеки
имени Гоголя.

Новокузнецк.